
  

Die Ministerin für Wissenschaft, Kultur, Bundes- und Europaangelegenheiten hat namens der Landesregierung 

die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 17. Dezember 2024 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 8/4331 
8. Wahlperiode 18.12.2024 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Paul-Joachim Timm, Fraktion der AfD 
 
 
Haushalt der Studentenschaft Rostock – Durchgeführte und geplante Veran-
staltungen 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Welche durch den Studierendenrat (StuRA) und dem Allgemeinen 

Studierendenausschuss (AStA) selbst geplanten oder unterstützten 

Veranstaltungen wurden in diesem Haushaltsjahr durchgeführt [bitte 

nach genauem Veranstaltungs- bzw. Seminar-, Referats-, Projekt-

namen, Summe bzw. Zuwendungshöhe, Zuwendungsempfänger, Haus-

haltstitel (Haupthaushalt, Teilhaushalt der jeweiligen Fachschaft) und 

Datum aufführen]? 

 

 

 

Die folgende Übersicht beinhaltet die tatsächlichen (nicht die beantragten) Zuwendungen der 

Studierendenschaft für Veranstaltungen. Ausgenommen sind Zuwendungen, die lediglich die 

Teilnahme von Studierenden der Universität Rostock an Veranstaltungen ermöglichen 

(insbesondere Teilnahmebeiträge für Fachschaftskonferenzen). Es handelt sich also um 

Zuwendungen, die aktiv zur Ermöglichung der Veranstaltung beitragen. Bei vielen dieser 

Zuwendungen handelt es sich um anteilige Förderungen (die Gesamtkosten sind also teilweise 

entsprechend höher).  
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Datum Titel Zuwendungs-

höhe in Euro 

Kommen-

tar 

Organisation 

der Veran-

staltung durch 

Veror-

tung im 

Haushalt* 

12.04.2024 Bunkerparty 200,00  ESN LEI 

Rostock 

Projekt-

förderung 

19.01.2024 bis 

21.01.2024 

Klausurtagung 1 330,20  AStA Projekt-

förderung 

02.02.2024 lange Nacht der 

(aufgeschobenen) 

Hausarbeiten  

2 667,00  AStA   Projekt-

förderung 

02.03.2024 bis 

17.03.2024  

Queerfeministi-

sche Festival-

wochen (QFFW) 

3 660,72  Peter-Weiss-

Haus e.V. 

Projekt-

förderung 

23.04.2024 Studentische 

Vollversamm-

lung  

4 887,43  StuRa 

(Präsidium) 

Projekt-

förderung 

08.03.2024  Internationaler 

Frauentag Demo   

640,11  @8m_rostock 

(Instagram) 

Projekt-

förderung 

14.03.2024 1. Mensa-Quiz 1 325,59  AStA Projekt-

förderung 

18.03.2024 Mensa der 

Möglichkeiten  

670,35  StuRa (Struktur-

ausschuss) 

Projekt-

förderung 

16.04.2024 WSF-Party  425,00  Fachschaftsrat 

Politikwissen-

schaft, 

Fachschaftsrat 

Wirtschafts-

wissenschaften, 

Fachschaftsrat 

Sozialwissen-

schaften, 

Fachschaftsrat 

Lehramt 

Sozialkunde 

Projekt-

förderung 

25.04.2024 Spracheneinstand  522,50  Fachschaftsrat 

Anglistik & 

Amerikanistik, 

Fachschaftsrat 

Romanistik, 

Fachschaftsrat 

Germanistik, 

Fachschaftsrat 

Altertums-

wissenschaften  

Projekt-

förderung 

02.05.2024 Mensa der 

Möglichkeiten  

276,36  StuRa 

(Wahlaus-

schuss) 

StuRa-

Wahl  

02.05.2024 Klima wählt mit 

(Dolmetscher)  

800,00  Ökohaus e. V. 

Rostock  

Projekt-

förderung 
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Datum Titel Zuwendungs-

höhe in Euro 

Kommen-

tar 

Organisation 

der Veran-

staltung durch 

Veror-

tung im 

Haushalt* 

04.05.2024 Star Wars 

Filmabend  

206,65  AStA  Projekt-

förderung 

15.05.2024, 

24.05.2024, 

25.05.2024, 

11.07.2024, 

11.09.2024 

Sprecherzie-

hungskurse  

Anna Schwenke  

2 000,00  AStA  Projekt-

förderung 

16.05.2024 2. Mensa-Quiz  1 366,70  AStA  Projekt-

förderung 

28.05.2024 Lehramtskino 57,64  AStA Projekt-

förderung 

31.05.2024 bis  

01.06.2024 

24-Stunden-

Vorlesung  

10 523,48  AStA Projekt-

förderung 

06.06.2024 Vortrag Mietrecht  200,00  Law Clinic 

Rostock e. V.  

Projekt-

förderung 

08.06.2024 Zweifelderball-

turnier  

141,28  Fachschaftsrat 

Mathematik, 

Fachschaftsrat 

Chemie, 

Fachschaftsrat 

Physik,  

Fachschaftsrat 

Elektrotechnik,  

Fachschaftsrat 

Informatik, 

Fachschaftsrat 

Biowissen-

schaften 

Projekt-

förderung 

14.06.2024 bis 

16.06.2024 

Einstandsfahrt 

FSR Chemie  

1 519,00   Fachschaftsrat 

Chemie  

Projekt-

förderung 

17.06.2024 bis 

22.06.2024 

Mental-Health-

Days 

2 071,52  AStA  Projekt-

förderung 

21.06.2024 Fête de la 

musique  

1 500,00  Fete Rostock  

e. V.  

Projekt-

förderung 

27.06.2024 Aftershowparty 

Sommerfest MSF  

700,00  Fachschaftsrat 

Maschinenbau  

Projekt-

förderung 

27.06.2024 

28.06.2024 

Awareness-

Workshop  

1 190,00  ACT AWARE 

e. V.  

Projekt-

förderung 

30.06.2024 Tagesausflug 

nach Hamburg für 

Internationale 

Studierende 

387,00  AStA  Projekt-

förderung 

13.07.2024 Beachrugby-

Turnier  

1 398,67   Rugbyteam des 

Hochschulsports 

der UR  

Projekt-

förderung 

18.07.2024 Diversity 

Roundtable  

100,00  AStA Projekt-

förderung 
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Datum Titel Zuwendungs-

höhe in Euro 

Kommen-

tar 

Organisation 

der Veran-

staltung durch 

Veror-

tung im 

Haushalt* 

26.07.2024 Lange Nacht der 

(angefangenen) 

Hausarbeiten  

1 988,98  AStA  Projekt-

förderung 

14.08.2024 bis 

18.08.2024 

AJUCA 

Workshop 

Siebdruck  

700,00 veran-

schlagte 

Kosten, 

noch nicht 

abgerech-

net 

bdp MV Projekt-

förderung 

06.09.2024  Lange Nacht der 

(aufgeschobenen) 

Hausarbeiten  

687,14  AStA  Projekt-

förderung 

27.09.2024 bis 

29.09.2024 

QueerFilmFest  1 450,00  Bund Deutscher 

Pfadfinde-

r_innen 

Projekt-

förderung 

04.10.2024 bis  

07.10.2024 

Exkursion Bonn 

FSR Sozialkunde  

1 120,00  Fachschaftsrat 

Sozialkunde  

Projekt-

förderung 

08.10.2024 Campustag  26 371,47 Abrech-

nung noch 

nicht final, 

Standge-

bühren 

(Einnah-

men) nicht 

einberech-

net 

AStA Campus-

tag  

15.10.2024 bis 

30.10.2024 

Kritische 

Einführungstage  

4,20 Abrech-

nung noch 

nicht final 

AStA  Projekt-

förderung 

24.10.2024 Einstandsparty 

AUF  

1 453,00 veran-

schlagte 

Kosten, 

noch nicht 

abgerech-

net 

Fachschaftsrat 

der AUF 

Projekt-

Förderung 

25.10.2024 bis  

27.10.2024 

Erstifahrt  1 500,00 veran-

schlagte 

Kosten, 

noch nicht 

abgerech-

net 

Fachschaftsrat 

Biowissen-

schaften 

Projekt-

Förderung 

26.10.2024 Staatsexamens-

ball  

700,00  Fachschaftsrat 

Zahnmedizin  

Projekt-

förderung 
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Datum Titel Zuwendungs-

höhe in Euro 

Kommen-

tar 

Organisation 

der Veran-

staltung durch 

Veror-

tung im 

Haushalt* 

26.10.2024 

27.10.2024 

League of 

Legends Uni 

Rostock Turnier – 
Preisgeld 

70,00 veran-

schlagte 

Kosten, 

noch nicht 

abgerech-

net 

Hochschul-

gruppe E-Sport 

Bund Rostock  

Projekt-

förderung 

07.11.2024 Autobiografischer 

Vortrag zum 

Thema 

„Autismus“  

300,00 veran-

schlagte 

Kosten, 

noch nicht 

abgerech-

net 

Fachschaftsrat 

Sonderfall, 

Fachschaftsrat 

Medizin und 

Gesundheit 

Projekt-

förderung 

07.11.2024 Argumentations- 

und Rhetorik-

workshop  

300,00 veran-

schlagte 

Kosten, 

noch nicht 

abgerech-

net 

Hochschul-

gruppe HoPo 

auf Links 

gedreht  

Projekt-

förderung 

13.11.2024  Party: Glow in  

the Dark 3.0 

858,00 veran-

schlagte 

Kosten, 

noch nicht 

abgerech-

net 

Fachschaftsrat 

Sonderpädago-

gik  

Projekt-

förderung 

14.11.2024 Stand-Up-

Comedy Night  

800,00 veran-

schlagte 

Kosten, 

noch nicht 

abgerech-

net 

AStA/Matti 

Walz 

Projekt-

förderung 

14.11.2024 Einstandsfeier 770,00 veran-

schlagte 

Kosten, 

noch nicht 

abgerech-

net 

Fachschaftsrat 

Mathematik  

Projekt-

förderung 

14.11.2024 bis 

17.11.2024 

Tage des 

Indigenen Films  

2 700,00 veran- 

schlagte 

Kosten, 

noch nicht 

abgerech-

net 

Elements e. V.  Projekt-

förderung  
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Datum Titel Zuwendungs-

höhe in Euro 

Kommen-

tar 

Organisation 

der Veran-

staltung durch 

Veror-

tung im 

Haushalt* 

25.11.2024 Hörsaalkino 50,00 veran- 

schlagte 

Kosten, 

noch nicht 

abgerech-

net 

Gewerkschaft-

liche Hoch-

schulgruppe  

Projekt-

förderung 

 
* Der Haushalt der Studierendenschaft ist nicht in einzelne Titel unterteilt, daher erfolgt hier die Benennung des 

Verwendungszwecks, was der Planung des Studierendenhaushaltes entspricht. 

 

 

 
2. Welche durch den StuRA und dem AStA selbst geplanten oder 

unterstützen Veranstaltungen, die noch nicht stattgefunden haben, 

sollen in diesem Haushaltsjahr durchgeführt werden [bitte nach 

genauem Veranstaltungs- bzw. Seminar-, Referats-, Projektnamen, 

Summe bzw. Zuwendungshöhe, Zuwendungsempfänger, Haushaltstitel 

(Teilhaushalt der jeweiligen Fachschaft) und Datum aufführen]? 

 

 

 

Datum Titel Zuwen-

dungshöhe in 

Euro 

(veranschlagt) 

Kommentar Organisation 

der 

Veranstal-

tung 

Veror-

tung im 

Haushalt* 

03.12.2024 20 Jahre 

Südstadt-Bib  

450,00  Universitäts-

bibliothek 

Rostock  

Projekt-

förderung 

04.12.2024 Datenschutz-

Workshop  

300,00  Law Clinic 

Rostock e. V.  

Projekt-

förderung 

06.12.2024 Nikolausparty 930,00   Fachschaftsrat 

Politikwissen-

schaften, 

Fachschaftsrat 

Sozialwissen-

schaften 

Projekt-

förderung 

06.12.2024 AStA-

Weihnachtsfeier 

45,00  AStA Projekt-

förderung 

06.12.2024 Open Stage   308,80  Fachschaftsrat 

Germanistik, 

Fachschaftsrat 

Geschichte  

Projekt-

förderung 

10.12.2024 Winterfeier  300,00 veran-

schlagte 

Kosten,  

VA findet 

noch statt  

Fachschaftsrat 

Romanistik  

Projekt-

förderung 
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Datum Titel Zuwen-

dungshöhe in 

Euro 

(veranschlagt) 

Kommentar Organisation 

der 

Veranstal-

tung 

Veror-

tung im 

Haushalt* 

11.12.2024 Weihnachtsfeier 

Biologie  

720,00  Fachschaftsrat 

Biologie  

Projekt-

förderung 

17.12.2024 Weihnachtsfeier 

MAFIA 

800,00  Fachschaftsrat 

Maschinenbau  

Projekt-

förderung 

  

 
* Der Haushalt der Studierendenschaft ist nicht in einzelne Titel unterteilt, daher erfolgt hier die Benennung des 

Verwendungszwecks, was der Planung des Studierendenhaushaltes entspricht. 

 

 

 
3. Welche durch den StuRA und dem AStA selbst geplanten oder 

unterstützten Veranstaltungen wurden im vergangenen Haushaltsjahr 

durchgeführt [bitte nach genauem Veranstaltungs- bzw. Seminar-, 

Referats-, Projektnamen, Summe bzw. Zuwendungshöhe, 

Zuwendungsempfänger, Haushaltstitel (Haupthaushalt, Teilhaushalt 

der jeweiligen Fachschaft) und Datum aufführen]? 

 

 

 

 Datum Titel Zuwen-

dungshöhe 

in Euro 

Kommen-

tar 

Organisa- 

tion der 

Veranstal-

tung 

Verortung 

im 

Haushalt* 

 13.01.2023 

bis 

15.01.2023 

Klausurtagung  1 251,72  AStA Seminare 

und Weiter-

bildung, 

externe 

Beratung  

 27.01.2023 Lange Nacht der 

(aufgeschobenen) 

Hausarbeiten  

2 611,26  AStA  Projekt-

förderung  

 05.03.2023 

bis 

18.03.2023 

Queerfeministische 

Festivalwoche 

(QFFW) 2023   

1 965,70  Peter-

Weiss-Haus 

e.V. 

Projekt-

förderung 

 26.04.2023 Studentische Voll-

versammlung  

5 126,52  StuRa Projekt-

förderung  

 03.04.2023 

17.04.2023  

28.04.2023 

08.05.2023 

22.05.2023 

05.06.2023 

16.06.2023 

26.06.2023 

07.07.2023 

Hörsaalkino-Reihe  8,98  ggf. nicht 

alle 

Termine 

stattge-

funden 

AStA  Projekt-

förderung  
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 Datum Titel Zuwen-

dungshöhe 

in Euro 

Kommen-

tar 

Organisa- 

tion der 

Veranstal-

tung 

Verortung 

im 

Haushalt* 

 15.04.2023 Seminar Burnout-

prävention 

(intern) 

400,00  AStA  Weiterbil-

dung und 

Seminare, 

externe 

Beratung 

 20.04.2023 Ausbildungspro-

gramm „Asyl- 

und Aufenthalts-

recht“ 

300,00  Law Clinic 

Rostock e. V.  

Projekt-

förderung  

 21.04.2023 bis 

23.04.2023 

Strategiewochen-

ende VWI-Hoch-

schulgruppe  

352,00  VWI 

Hochschul-

gruppe  

Projekt-

förderung  

 02.05.2023 Mensa der 

Möglichkeiten  

250,00  StuRa 

(Wahlaus-

schuss)  

Projekt-

förderung  

 09.05.2023 bis 

12.05.2023 

Ich-habe-Rechte-

Woche (IhR) 

370,00  AStA  Projekt-

förderung 

 22.05.2023 bis 

26.05.2023 

Mental Health 

Days (MHD)  

600,00  AStA  Projekt-

förderung  

 24.05.2023 bis 

28.05.2023 

International 

Waterbike 

Regatta 

840,00  Waterbike 

Team 

University of 

Rostock  

Projekt-

förderung 

 26.05.2023 Soliparty 

Medinetz  

1 500,00  Medinetz 

Rostock e.V. 

Projekt-

förderung  

 26.05.2023 bis 

30.05.2023 

Konferenz aller 

Lehramts-

studierenden  

7 657,16 Teilnah-

mebei-

träge 

(Einnah-

men) nicht 

einbe-

rechnet 

AStA  Projekt-

förderung  

 02.06.2023 bis 

04.06.2023 

Wochenend-

exkursion nach 

Dresden  

962,38  Lokale 

ERASMUS 

Intitiative 

Rostock e.V. 

Projekt-

förderung  

 09.06.2023 bis 

10.06.2023 

zehnjähriges 

Jubiläum 

Tutor*innen-

Ausbildung  

für kooperative 

Beratung  

750,00  Institut für 

Sonderpä-

dagogische 

Entwick-

lungsför-

derung und 

Rehabilita-

tion (ISER) 

der UR  

Projekt-

förderung  
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 Datum Titel Zuwen-

dungshöhe 

in Euro 

Kommen-

tar 

Organisa- 

tion der 

Veranstal-

tung 

Verortung 

im 

Haushalt* 

 09.06.2023 bis 

11.06.2023 

Einstandsfahrt 

FSR Chemie 

202023  

437,00  Fachschafts-

rat Chemie  

Projekt-

förderung  

 09.06.2023 bis 

10.06.2023 

Radio Fantasia 

Juni Theater  

3 400,00  Palette 

Rostock e. V.  

Projekt-

förderung 

 21.06.2023 Fête de la 

Musique Rostock 

202023  

1 498,46  Fete Rostock 

e. V.  

Projekt-

förderung  

 05.07.2023 Tag der Inklusion  142,47  Fachschafts-

rat Sonder-

pädagogik  

Projekt-

förderung  

 08.07.2023 Beachrugby-

Turnier  

1 393,58  Beachrugby-

Mannschaft 

des Hoch-

schulsports 

der UR  

Projekt-

förderung  

 14.07.2023 Lange Nacht der 

(aufgeschobenen) 

Hausarbeiten  

2 014,22  AStA  Projekt-

förderung  

 08.08.2023 Radtour  79,96  AStA  Projekt-

förderung  

 29.09.2023 bis 

01.10.2023 

QueerFilmFest  1 450,00  BDP LV  

MV e. V.  

Projekt-

förderung  

 05.10.2023 bis 

08.10.2023 

Exkursion Bonn  1 500,00  Fachschafts-

rat Sozial-

kunde  

Projekt-

förderung  

 11.10.2023 StuRa-Workshop  150,31  StuRa 

(Präsidium) 

Projekt-

förderung  

 10.10.2023 Campustag  34 640,30 Standge-

bühren 

(Ein-

nahmen) 

nicht ein-

berechnet 

AStA  Campustag  

 20.10.2023 bis 

22.10.2023 

Semestereröff-

nungsfahrt 

Theologische 

Fakultät  

95,00  Fachschafts-

rat Theologie  

Projekt-

förderung  

 24.10.2023 Schwanger-

schaftsberatung 

im Rahmen des 

Familiencafés  

50,00  AStA  Projekt-

förderung 

 27.10.2023 bis 

29.10.2023 

Kennlernfahrt 

MAFIA  

1 500,00  Fachschafts- 

rat Maschi-

nenbau  

Projekt-

förderung  
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 Datum Titel Zuwen-

dungshöhe 

in Euro 

Kommen-

tar 

Organisa- 

tion der 

Veranstal-

tung 

Verortung 

im 

Haushalt* 

 10/2023 FSR Biologie 

Erstifahrt  

1 500,00 Termin 

kurzfristig 

nicht zu 

ermitteln  

Fachschafts-

rat Bio-

wissen- 

schaften  

Projekt-

förderung  

 03.11.2023 bis 

05.11.2023 

Erstifahrt 

Romanistik  

1 062,83  Fachschafts-

rat Roma-

nistik  

Projekt-

förderung 

 10.11.2023 bis 

12.11.2023 

Mixed-Feminist-

Action-Festival  

1 934,55  Mixedfemi-

nistaction 

(Instagram) 

Projekt-

förderung  

 13.11.2023 bis 

01.12.2023 

Kritische 

Einführungstage  

1 748,87  AStA Projekt-

förderung  

 17.11.2023 bis 

18.11.2023 

Erstifahrt der 

Physik  

1 300,00  Fachschafts-

rat Physik  

Projekt-

förderung  

 01.12.2023 bis 

03.12.2023 

Fachschaftsfahrt 

Philosophie  

1 308,00  Fachschafts-

rat Philo-

sophie  

Projekt-

förderung  

  Theaterauf-

führungen für 

Kinder (drei 

Termine) 

1 000,00 Daten 

nicht kurz-

fristig 

rekon-

struierbar 

Theater Los. 

Jetzt 

Projekt-

förderung 

 06.12.2023 Nikolausfeier  590,00  Fachschafts-

rat Politik-

wissenschaf-

ten, Fach-

schaftsrat 

Lehramt 

Sozialkunde 

Projekt-

förderung  

 08.12.2023 bis 

10.12.2023 

Erstifahrt Lübeck  1 209,00  Fachschafts-

rat 

Geschichte  

Projekt-

förderung  

 13.12.2023 Weihnachtsfeier  200,00  Fachschafts-

rat Roma-

nistik  

Projekt-

förderung  

 20.12.2023 Vortrag zu 

Burschenschaften  

650,00  AStA  Projekt-

förderung  

 21.12.2023 Winterkino  55,75  AStA  Projekt-

förderung  

 
* Der Haushalt der Studierendenschaft ist nicht in einzelne Titel unterteilt, daher erfolgt hier die Benennung des 

Verwendungszwecks, was der Planung des Studierendenhaushaltes entspricht. 

 


